

彼得前书1章之五如何回应救恩

大海的召唤2211

各位平安！我们今天第五次灵修《彼得前书》第1章，今天我们灵修的是1章13-17节，彼得提醒说：

“所以要约束你们的心，谨慎自守，专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。你们既作顺命的儿女就不要效法从前蒙昧无知的时候，那放纵私欲的样子，那召你们的既是圣洁，你们在一切所行的事上也要圣洁，因为经上记着说‘你们要圣洁，因为我是圣洁的’，你们既称那不偏待人，按各人行为审判人的主为父，就当存敬畏的心度你们在世寄居的日子。”

求天父带领我们能够借着神的道，更深地认识神、爱神和顺服神，因为我们的神是又真又活的。

在这一段经文中，我们看到彼得就特别来提醒，既然上帝给了我们这么宝贵的救恩，祂多给谁就向谁多取，多托谁就向谁多要。因此在新约教会中的每一位都当知道，与旧约比起来在基督里直接得着的救恩是何等伟大、何等珍贵，因此也应该有何等热烈回应！

那基督徒该怎么来回应连天使也要详细查考的救恩呢？我们来看在在这一段彼得从三个方面来提醒——

第一，信徒应该以盼望来回应，也就是要约束你们的心，谨慎自守，专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。请注意，在这里强调的是专心盼望，而不是一心盯着属世的功名利禄。一个基督徒的朝向是非常重要的，决定了这个基督徒一生的脚步和内心的动机。彼得不愧是望的使徒，他把盼望提高到一个与信、爱同等的地位。盼望就是基督徒对主再来和天上基业的基本态度，从本质上来说盼望与信心是相等的。因为这盼望在于相信神的应许必然会实现，从而也带着神的应许仿佛已经实现一样活在当下的每一分每一秒。

信心是敢于运用神的话决定当下的每一个选择，而盼望则是朝向神指挥的方向而毫无保留地行走。所以，信徒能持守盼望，完全是因为上帝的恩慈和信实，这盼望能使信徒得到平静和安稳。亚伯拉罕盼望神的应许，而在一个无望的世界中活出了希望，所以信徒的盼望是与主联合的一种形式，更何况这盼望最终会以基督的显现来作为奖赏。

保罗也强调基督徒应该按照基督必然再来的视角生活，要知道自己会有极重无比永远的荣耀，故而就能够恒久忍耐。所以正因为有这盼望，彼得才强调要约束自己的心。约束的意思是扎紧腰带，好准备行动，所以彼得强调说信徒要操练他的思想、情感、意志，使生活符合《圣经》的优先秩序，摆脱属世的缠累，过公义敬虔的生活。

所以，在这里说要谨慎自守，约束心，谨慎自守。“谨慎自守”的意思是不喝醉了，喝醉等于思想、情感、意志的失控，彼得的意思是不喝因为吸收世界的罪恶系统，而失去了属灵方面的掌控，这句话意味着整个属灵意志的稳定性和自制力的范畴，具有精细的思考和内心的操练，掌管自己的轻重次序与生活平衡，以致能不受制于世俗的引诱和人性败坏的影响，每个信徒都应该透过神的道与圣灵的工作来顺服这样的命令，把以与神的联合、与基督的联合当成最重要的事，来有正确的回应。

第二，彼得强调信徒应该以圣洁来回应这救恩的奇异恩典。彼得强调说：既作顺命的儿女就不要效法从前蒙昧无知的时候，那放纵私欲的样子，因为召你们的既是圣洁，你们在一切所行的事上也要圣洁，因为经上记着说“你们要圣洁，因为我是圣洁的”。所以每一个信徒应该受激励过圣洁的生活。在经文一开始就强调基督徒应该是顺命的儿女。彼得用顺命的儿女来提醒说每一个属神的儿女都有顺服的特点，而这顺服就是基督徒与非基督徒的区别。

因为《以弗所书》2章2节说，非基督徒乃是悖逆之子，信徒与非信徒完全不同，信徒的基本特点就是顺服神，而非信徒的基本特点就是不顺服！因此从本质上说一个真正顺服神的人也愿意有智慧的温柔谦卑与神同行，因为他们内心深处对神有极深的敬畏，对神的教会神的家也有极深的敬畏和委身。但是一个不信从神、不顺服神的人，他们却活在有罪的欲望和多样放纵私欲的邪情中，所以，彼得也在提醒他们，从前他们不能顺服神的本性是怎样的，故而要弃绝那败坏的本性，在一切所行的事上要追求圣洁。圣洁是彼得也一再强调的，因为神是圣洁的，所以属神的子民必须过圣洁的生活，因为这圣洁意味着分别出来，让自己的心，让自己的思想、情感、意志都单单为神所用，因此顺从神的吩咐，而分别为圣，也在追求神的道的过程中渐渐成圣，正是救赎恩典的荣耀工作的一部分。

第三个方面，彼得说信徒必须以敬重来回应救恩：你们既称那不偏待人，按各人行为审判人的主为父，就当存敬畏的心度你们在世寄居的日子。信徒有责任以盼望和圣洁回应救恩，信徒也有责任来尊重神，敬畏神。存敬畏的心来回应，意思就是因着尊敬而格外的内心深处有敬重和醒觉，这经文吩咐我们向神要存敬畏的心，盼望和圣洁带来敬畏神的生命，这是属灵美德最基础的成分，因为敬畏耶和華是智慧的开端，认识至圣者便是聪明。所以，神是审判者，我们既称主为父，就更应该来在祂面前有当有的敬重，更何况我们在世的日子是寄居的，不要把这个世界就当成我们永恒的家，因为最终我们会离开这个属世的一切，而眼睛所看见的这一切，我们所身处的地球，有一天也会被火焚烧和销毁，上帝会给我们一个更荣美的天家，让我们在祂里面有盼望的落实，并能够与主永远同在。

所以真正爱神敬畏神就会知道并深信主是圣洁、慈悲、慷慨的，祂既是我们的父，同时又是天上，因此祂也是圣洁的，也是实行管教的审判者，所以我们应该在这一位全知全在的神面前行事为人，无论此刻和永恒都极端重要。所以我们整个人生的朝向是朝向这一位既是我们的审判官更是我们的天父的神而活着，从而在这个世界上不被世界牵引，也不爱世俗的事，因为肉体的情欲、眼目的情欲，今生的骄傲是从这个世界来的，不是从神来的，这世界和其上的情欲都要过去，唯独遵行天父旨意的乃永远长存。

我们一起来祷告：“天父，求你使我们约束自己的心，谨慎自守，专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给我们的恩，求你使我们做顺命的儿女，绝不效法从前蒙昧无知的时候那放纵私欲的样子，因为召我们的你是圣洁的，所以我们在一切所行的事上也应该圣洁，因为你吩咐我们要圣洁！我们既称那不偏待人，按各人行为审判人的主我们上帝你是我们的父，就更应该存敬畏的心度我们世寄居的日子。天父求你不断提醒我们，让我们知道我们生命的朝向应该是朝向何方，让我们生而为人，向你而活，也向罪而死，愿你引导赐福保守和怜悯。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”